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  علامات( 8) اقتصاديةمفاهيم وتقنيات  استعمال: المجموعة الإلزامية

  

 ،ةة الإجاب  ق  ر  لى و  ل الآتي ع  و  د  الج   انسخ -1

 : ةب  ناس  بارات الم  ة بالع  غ  خاناته الفار   لَ ام  

 )علامتان(

 
 عالجةم  ل  ة ل  مَ لائ  ة م  ياسَ س   ةلَ ك  ش  الم  

ناسب ضمن إجراء م  

 ياسةهذه الس  

 

ب وات  ب زيادة الرّ ب  س  خّم مالي ب  ض  دوث ت  ح   

 جوروال  

   

    تمركز المداخيل درجةفاع ارت   

    لةستوى كفاءة اليد العام  خفاض م  ان   

العمر عدلّ الميةّ وانخفاض فاع م  ارت   

 الولادة. د  ن  ع ع  توقّ الم  

   

    

2- 

 

ال لعمّ  ركات تقديم وجبات غذائيةّ يوميةّالشّ  الموارد البشرية في احدىقرّرت إدارة 

      ة.نون ساعات عمل اضافيّ ذين يؤمّ يانة الّ قسم الصّ 

 

 علامة( 0.25) هذا القرار. طبيعة حد د -1.2 

 علامة( 0.5)  ركة.  ذي اعتمدته هذه الشّ الّ  حفيزنوع التّ  استنتج -2.2 

ا يلي:  ن مم م الحاجات عند ماسلور  وفقاً له  ها التي تمّ إشباع الحاجة اختر -3.2 

قدير والإحترام التّ  –عاطف الإنتماء والتّ   -المان    -)الحاجات الفيسيولوجيةّ 

 .ات (تحقيق الذّ  –

 علامة( 0.25)

بقات الاجتماعيةّ وتحقيق المساواة ول نظامًا اقتصاديًّا يهدف الى إزالة الطّ اعتمدت إحدى الدّ  -3

 عد.اس على كافةّ الصّ بين النّ 

 

 : اليةمن المعطيات التّ  ولةعتمد في هذه الدّ الم   ظام الاقتصاديالنّ  اختر -1.3 

 يبرالي الكلاسيكي. اللّ  -

 ينيني.  الماركسي اللّ  -

 النيو ليبرالي.  -

 علامة( 0.5) 

 علامة( 0.5)  حققّ الهدف المرجو.  الذي ي   المبدأ حد د -2.3 



 6 من 3 صفحة
 

أظهرت البيانات المتاحة لدراسة يرغب أحد المستثمرين الاستثمار في إنتاج طاولات. وقد  -4

 الجدوى الاقتصاديةّ ما يلي:

 

  و.ن. 2.400.000ابتة الاجماليةّ = الكلفة الثّ  - و.ن. 14.000.000قيمة المبيعات =  - 

  و.ن. 500رة للطاولة الواحدة = الكلفة المتغيّ  - طاولة. 20.000اقة الإنتاجيةّ القصوى = الطّ  - 

 . لعةالسّ مبيع سعر  احتسب -1.4 

 .طاولة 000.12تساوي  لهذا المشروع بحيةّعتبة الرّ  أنبرهن 

 )علامة واحدة(

 

اقة القصوى من الطّ  %40الشركة في حال أنتجت كميةّ الإنتاج احتسب  -2.4 

 للإنتاج. 

من  هذه الكميةّعند  وضعيةّ ربح أو خسارةإذا ما كانت المنشأة في  حد د

  .الإنتاج

 .إجابتك لعل  

 علامة( 0.5) 

 

 

 

 100ن+ 250+ 2ن 0.4ك ك = تمثلّ الكلفة الكليةّ لشركة معينّة المعادلة الآتية:  -5

 58ن + 20س = عادلة الآتية: وق يتمثلّ بالم  وأن سعر السّ 

 

 

 :  من كلاًّ  ،وحدات 8ن =  عند كميةّ انتاج ، احتسب -1.5 

 .ابتة الوسطيةّ الكلفة الثّ   -

 .الكلفة المتغيرّة الوسطيةّ  -

 الكلفة الحديةّ. -

 )علامة واحدة(

)يتحققّ الربح القصى  .أقصى ربح ممكنققّ للمنشاة ح  التي ت   الكميةّ احتسب -2.5 

 عند تساوي الكلفة الحديّة مع سعر السوق(.

 علامة( 0.5) 

 ،ؤون الاقتصاديةّفي الشّ ولة إذا انطلقنا من اقتصاد منعزل عن الخارج وحيث لا تتدخّل الدّ  -6

 25د +  0،7إس = الة الآتية:خل بحسب الدّ للأسر بالدّ  )إس( الاستهلاك الإجمالييرتبط 

  6ف + 25 - ث =الة الآتية:بحسب الدّ  )ف( بمعدلّ الفائدة ة الاقتصادي ةأالمنشاستثمار ويرتبط 

 قدية(خل هي بالوحدات النّ )علماً أن قيمة الاستثمار وقيمة الدّ 

 

 

 علامة( 0.5)  .%4 )ف( إذا كان معدلّ الفائدة قيمة الاستثمار احتسب -1.6 

 علامة( 0.5)  .)الاستثمار = الإدخّار( بين الاستثمار والادخّار وازنالتّ انطلاقاً من  خلقيمة الدّ  حد د -2.6 

  : اختر واحدة من المجموعتين التاليتين
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  علامة( 12تحليل مستندات اقتصادية ): ولىالأ ةالمجموعة الاختياري  

    
  : (1مستند رقم )

 إنّ العوامل المعيقة للاستثمار في لبنان تدور حول محاور متعددّة، أهمّها:

 ياسي والمني على مختلف الصعدة.عدم الاستقرار السّ  .1

المتعلقّة بإدارة بعض النشاطات تراجع كبير في الانتاجيةّ في المؤسّسات والإدارات العامّة، وخاصّة  .2

 الاقتصاديةّ رغم العباء الماليةّ الهائلة.

تي يتولّاها القطاع العام، وفي مواجهة حتيةّ والّ انخفضت قدرة الخزينة على تمويل الاستثمارات في البنى التّ  .3

 ة.بنانيوّن إلى تأمين هذه الحاجات من استثماراتهم الخاصّ حتيةّ يضطرّ اللّ ضعف البنى التّ 

اليوم نسبته تتراوح بين  تنوات الربع الاخيرة، وباتموّ الاقتصادي في لبنان بشكل مقلق في السّ تراجع النّ  .4

 ابقة.نوات السّ في السّ  %10بعد أن وصل إلى حوالي  %2و 1%

 2016-نهوض لبنان نحو دولة الإنماءالمصدر: 
 

  (:1بالعودة الى المستند رقم ) -1

 علامة(0.5) التي تعاني منها المؤسّسات والإدارات العامّة في لبنان.المشكلة  استخرج -1.1 

 علامة(0.5) الذي يمكن أن يؤديّ إلى هذه المشكلة. نوع البطالة حد د -2.1 

 (. 1(المرحلة من الدورة الاقتصاديةّ التي يشير إليها المستند رقم حد د -2

 من المستند.إجابتك بدلالة  عل ل

 .مو(مو الإقتصادي، إنكماش أو كساد، عودة النّ ورة الإقتصاديةّ: النّ ملاحظة: )مراحل الدّ 

 )علامة واحدة(

  :(2مستند رقم )

راكة الموقعّة مع ، في إطار اتفاقيةّ الشّ «مجموعة البنك الدولي»نشر البنك الدولي مؤخّرًا دراسة أعدتّها 

بنانيةّ، تحدثّت عن واقع سوق العمل في لبنان، وعدم قدرته على استيعاب العداد المتزايدة من الحكومة اللّ 

 العاطلين عن العمل. عددوظيف، المر الذي يرفع من نسب البطالة وي ضاعف من طلبات التّ 

العمل في لبنان، الذين يعانون من ارتفاع كلفة الإنتاج، أسهم في زيادة نسبة البطالة بين  إنّ واقع أرباب

 الكثير من الخرّيجين منهم إلى البحث عن فرص عمل خارج لبنان.  ع  ف  ود   بنانييّناللّ 

تي تعاني الزمة الّ ها في ة أسباب  ن  ع فرص العمل كام  ة بتراج  د  ر ذلك أن أزمة سوق العمل المجس  ه  ظ  )...( وي  

 منها قطاعات الإنتاج، وهذه السباب تعود حسب الخبراء الاقتصادييّن إلى العوامل الآتية:

 نافسة الخارجيةّ.عم للإنتاج الوطني لناحية تأمين الحماية من الم  العامل الوّل: غياب سياسة حكوميةّ توفرّ الدّ 

بعيدة عن دعم  )تولّ د مداخيل( بنانيةّ المتعاقبة، سياسات رأسماليةّ ريعيةّاني: انتهاج الحكومات اللّ العامل الثّ 

نت   بنانيين ناسبة لصحاب الموال من اللّ روف الم  ج، وذلك بالعمل على توفير الظّ قطاعات الاقتصاد الحقيقي الم 

 يعي غير المنتج.بنانيين للاستثمار في قطاعات الاقتصاد الرّ وغير اللّ 

 لفترات طويلة، وكذلك المياه. للتياّر الكهربائي: ارتفاع أكلاف الخدمات العامّة بسبب الانقطاع المستمرّ الثالعامل الثّ 

 2016ايلول  17لبنان وخطر استفحال البطالة  المصدر:       
  

http://www.elnashra.com/news/tag/التيار+الكهربائي
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  :(2) بالعودة الى المستند رقم -3

 علامة(0.5) التي يعاني منها أرباب العمل في لبنان. المشكلة الاقتصاديةّ استخرج -1.3 

 )علامة واحدة( الواردة في هذا المستند، معللًّا اجابتك بدلالة. نوع البطالة استنتج -2.3 

 )علامة واحدة( جة ونوع البطالة.بين المشكلة المستخر   الرابط اشرح -3.3 

 ،للبطالة انعكاسًا ديموغرافيًّا استنتج -4

 اقتصادية سلبيةّ له.نتيجة  وحد د 

 )علامة واحدة(

 ي مكن للدولة أن تعتمدها لحماية الإنتاج الوطني من المنافسة الخارجيةّ. وسيلة حد د -5

 جاري مع الخارج.بادل التّ على التّ  تأثير هذه الوسيلة بي ن

 )علامة واحدة(

 

 

 

 

 :(3رقم ) مستند

زمن وعميق يهددّ الاستقرار المالي والاقتصادي والاجتماعي خصوصًا أنهّ  تعاني الماليةّ العامّة من عجز م 

نتيجة الإنفاق  2013اتج المحليّ في العام % من النّ  5،9ل الى نسبة ص  ي  نوات الخيرة ل  في السّ  م  تفاق  

 . 2015% في العام  8،56وحوالي  %6،2الى  2014العام ل العجز في ص  العشوائي وتباطؤ المداخيل، ثم و  

ريبيةّ ضعيفة الفعاليةّ واقتصر هدفها في البحث عن مصادر لزيادة إيراداتها دون ياسة الضّ إنّ السّ  (...)

 .إلى انعكاسات سياستها اقتصاديًّا واجتماعيًّا تالالتفا

      2016- نهوض لبنان نحو دولة الإنماءالمصدر: 

  

: " انخفضت قدرة الخزينة على تمويل الاستثمارات في البنى (1)المستند رقم  ورد في -6

 التحتيةّ ".

 

 علامة(0.5) أديّا الى هذا الواقع.   سببين (3المستند رقم )من  استخرج -1.6 

والمرحلة من الدورة في البنى التحتيةّ  انخفاض الاستثماراتبين  أربط -2.6 

 .(1)المستند رقم التي يشير إليها  الاقتصاديةّ

 )علامة واحدة(

ا  أكتببالعودة إلى المستندات أعلاه،  -7  فيه: تقترحنصًّ

 .المشكلتين الاقتصاديةّ والاجتماعيةّ معاً لمعالجة سياسة ملائمة -

 كلّ من المشكلتين.  ومعالجة الوسيلتينبين  رابطًا، ضمنها وسيلتين -

 .معاً ومشكلة العجز المالي لمعالجة مشكلة الإدارات العامّةملائمة سياسة بنيويةّ  -

 كلّ من المشكلتين. معالجةو  هاتين الوسيلتينبين  رابطًاضمنها،  وسيلتين -

 

 

 

 علامات( 4)



 6 من 6 صفحة
 

     
 علامة( 12) : معالجة موضوع اقتصادي المجموعة الاختيارية الثانية

 :(1مستند رقم ) 

صرّح مسؤول في وزارة الزراعة أنّ كلفة الإنتاج الزراعي في لبنان عالية جدًّا، خصوصًا إذا ما قورنت بكلفة 

، ونسبة المكننة «عكس دول الجوار»، من قبل الدوّلة الإنتاج في سوريا ومصر. فأسعار الطاقة غير مدعومة

راعيةّ رقات الزّ ولا استثمارات طويلة المد في أنظمة الريّ والطّ » متدنيةّ جدًّا، وحالة البنى التحتيةّ مترديةّ، 

 لات الإنتاج كافةّ. خ  د  م  كلفة ، وترفع الاحتكارات «ة دود، ولا أسواق جملة حقيقيّ والسّ 

ذهب إلى التجّار، وللمزارع الحصّة الصغر عظم الرباح تراعي مشكلة أساسيةّ أيضًا، فم  في تسويق الإنتاج الزّ 

 «. للسماسرة » والباقي  %20غ حصّته حوالى تبل   راعيةّ النهائي، إذ  لعة الزّ من سعر السّ 

، مشيرًا إلى أنّ «ريع بح العالي السّ راعة، ويذهبون إلى الرّ المستثمرين لا يثقون بالزّ » أنّ المسؤول ويؤكّد 

، وحصّته من الاستثمارات الخارجيةّ المباشرة %0.6سليفات المصرفيةّ حوالى راعي من التّ حصّة القطاع الزّ »

 .« %0.48حوالى 

 2014شباط  16الاثنين  2224المصدر: مجتمع واقتصاد العدد   

 :(2مستند رقم )

 ناعة تعاني من مشاكل عديدة، منها:إنّ الصّ 

اقة المستعملة في الإنتاج المصانع مرتفعة، وأسعار الطّ ــ ارتفاع الكلفة: أسعار العقارات التي تنشأ عليها 

)المازوت أو الغاز أو الفيول( مرتفعة أيضًا، وكلفة العمالة مرتفعة. هناك أيضًا كلفة البيروقراطيةّ 

 تي في غالبيتّها تستورد من الخارج.وأسعار المواد الوليةّ الّ 

ول العربيةّ ومع نوات، وقعّ لبنان اتفاقياّت تجاريةّ مع الدّ جاريةّ مع الخارج: على مرّ السّ ــ الاتفاقياّت التّ 

 «في الواردات ادرات وزيادةً من هذه الاتفاقياّت إلّا نقصًا في الصّ  ل  ن  لم ي  »الاتحّاد الوروبي ... إنّ لبنان 

  2015 حزيران 3الاربعاء  2605المصدر: مجتمع واقتصاد العدد   

  

 فيه: تناقشموضوعًا  أكتبدين أعلاه، ن  ت  س  في الم   د  ر  ة وعلى ما و  ب  س  ت  ك  ك الم  على معلومات   بالاعتماد

دًافي لبنان،  راعيالقطاع الزّ يعاني منها  خمس مشاكل −  وإجراءً  ،لكلّ مشكلة نتيجة اقتصاديةّ محد 

 .كلّ منها ملائمًا لتخطّي

دًافي لبنان،  ناعيالقطاع الصّ ا ميعاني منه مشكلتين −  وإجراءً  ،لكلّ مشكلة نتيجة اقتصاديةّ محد 

 .املتخطّي كلّ منه ملائمًا

 .ناعيالصّ وراعي القطاعين الزّ كلّ هذه الاجراءات مجتمعةً على  نتائج تطبيق شارحًا  −

 
 

 


